
ATA DA 007ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE FEVEREIRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Darci de Matos - 

Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

- João Amin – José Milton Scheffer - José Nei 

Ascari - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

- Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi – Rodrigo Minotto – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

                         Kennedy Nunes 

             Ana Paula Lima  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA (Orador) – Comenta 

que no ano passado foi instalada uma Comissão 

Parlamentar de Inquérito para investigar a 

falsificação de medicamentos no Estado, em 

decorrência da divulgação de uma nota da 

Organização Mundial de Saúde, apontando que no 

Brasil, aproximadamente, 1% dos medicamentos, 

inclusive suplementos alimentares, seriam 

falsificados. Comunica que está encaminhando um 

relatório preliminar aos membros da CPI, 



discorrendo sobre pontos falhos na fiscalização 

desse setor, indicando sugestões aos órgãos 

competentes. [Taquígrafa: Rubia]        

 

 DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Menciona 

reportagem realizada pela RBS, sobre Centros de 

Educação, Escolas Técnicas, que foram construídas 

nos municípios de Timbó, Tubarão, São Bento do Sul 

e Rio Fortuna, no ano de 2015, e que até agora não 

foram ativados por falta de equipamentos e móveis. 

Informa que entrou em contato com o MEC e 

secretário de Educação, Eduardo Deschamps, que 

alegam que o contrato firmado com o MEC, 

Ministério da Educação e o governo estadual era só 

a construção dos prédios, exibindo vídeo para 

esclarecer suas considerações. 

 Comenta que as referidas estruturas estão 

abandonadas sendo ocupadas por vândalos que já 

destruíram parte das obras, solicitando aos órgãos 

responsáveis do governo providências o mais rápido 

possível, para que essas escolas possam estar à 

disposição dos jovens e da população. Conclui 

cobrando agilidade dos órgãos competentes, já que 

os prédios estão se deteriorando por falta de uso. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

  

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Traz 

para conhecimento do plenário uma situação que vem 

ocorrendo em Santa Catarina desde 2010, e que tem 

causado muitos prejuízos aos alunos matriculados 

nas Apaes. Explica que o governo enviou ao 

Parlamento o Projeto de Lei n. 531/2015, que 

altera um artigo da Lei n. 13.334/2005 que 

institui o Fundo Social destinado a financiar 

programas de apoio à inclusão e promoção social. 

 Esclarece que governo tem feito um cálculo de 

repasse dos valores às Apaes abaixo do definido 

pela legislação, e surpreende-se que, ao invés de 

regularizar a fórmula e pagar a dívida, manda um 

projeto para não considerar os valores atrasados, 

e mudando o cálculo, legalizando assim a fraude. 

Sua indignação é no sentido de que cada vez mais a 

sociedade está se responsabilizando pela 

manutenção dessa entidade, uma tarefa que é do 



governo, e cuja verba não está chegando ao seu 

destino. Considera este projeto de lei uma afronta 

às Apaes catarinenses. [Taquígrafa: Sara]   

   

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Parabeniza a 

decisão tomada pelo governador Raimundo Colombo de 

contratar 1.084 novos policiais em Santa Catarina, 

ressaltando que muitos profissionais da Polícia 

Militar estão entrando para a reserva, o que 

demanda novas contratações imediatamente. Cita que 

o município de São João Batista tem sido alvo da 

delinqüência nos últimos anos e faz um apelo ao 

governo estadual que instale um batalhão da 

Polícia Militar na região para a segurança da 

população. Também comenta assalto ocorrido em 

Arvoredo, uma cidade agrícola do oeste 

catarinense, e enfatiza a necessidade da criação 

de patrulhas no meio rural pelo aumento da 

criminalidade no campo. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Comenta a 

sabatina que ocorre no Senado Federal relativa à 

indicação de Alexandre de Moraes ao cargo de 

ministro do Supremo Tribunal Federal, e manifesta 

sua indignação pela escolha de alguém que defende 

a corrupção. 

Salienta que há um grande movimento do povo 

brasileiro contrário à referida indicação, e 

espera que os senadores tomem consciência da 

gravidade do fato, que envolve o meio político no 

Brasil. Afirma ainda que o impeachment da 

presidente Dilma Rousseff ocorreu por ela não ter 

concordado com o esquema de corrupção instalado no 

Palácio do Planalto. 

Anuncia com satisfação a nomeação de novos 

policiais para melhorar a segurança pública da 

população catarinense, no combate à violência e ao 

crime organizado. [Taquígrafa: Elzamar]                 

  

 



 Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (ORADOR) – Cumprimenta 

o deputado Marcos Vieira, presidente estadual do 

PSDB, por promover o encontro da executiva 

estadual do partido e a preparação para as 

convenções municipais no dia 2 de abril próximo.  

Cumprimenta o secretário de estado a Saúde 

Vicente Caropreso, que participará, em Brasília, 

de um fórum de secretários estaduais da Saúde, 

quando será entregue ao ministro da Saúde, Ricardo 

Barros, um pleito no sentido de que o hospital 

filantrópico Azambuja, de Brusque, que atende 

pacientes do Vale do Rio Tijucas e do Vale do Rio 

Itajaí Mirim, seja transformado num hospital 

regional referência onde possam ser realizadas 

cirurgias de alta complexidade, especialmente em 

Oncologia. Destaca que o referido hospital tem 

infraestrutura para proceder tais procedimentos, 

mas não tem autorização legal para isso. Ressalta 

que o processo para o hospital obter a referida 

autorização é longo e espera que haja sucesso no 

pleito. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Faz menção a 

insegurança veiculada na mídia que ocorre 

atualmente no norte do estado e na região norte da 

ilha. Cita que foi procurado por policiais que 

relataram atrasos recorrentes no pagamento de 

diárias e vale alimentação, o que coloca em risco 

a integridade dos profissionais no exercício de 

sua função. 

Registra que apresentou um pedido de 

informação à secretaria de estado de Segurança 

Pública, solicitando informações, elencando a 

presteza na resposta, tanto da secretaria quanto 

do Corpo de Bombeiros, da Polícia Militar e da 

Polícia Civil. O Corpo de Bombeiros e a Polícia 

Civil informaram que não atrasaram pagamento e, a 

Polícia Militar explicou uma mudança na forma de 

pagamento, onde há um reembolso 48h após o 

cumprimento da escala de serviço. 

Externa o descontentamento da categoria com a 

situação, apresentando inclusive a defasagem no 



valor do vale alimentação, solicitando a atenção 

do Poder Executivo estadual. Aproveita a tribuna 

para realizar outros questionamentos referentes ao 

tema. 

Enaltece que sua intenção é contribuir com a 

melhoria da estrutura de trabalho àqueles que 

estão na linha de frente do combate à 

criminalidade, destacando que todas as matérias 

veiculadas na mídia focam a falta de segurança no 

norte da cidade de Florianópolis e no norte do 

estado de Santa Catarina.  

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

(Passa a ler.) 

“Esta Presidência comunica a edição dos Atos 

da Presidência n.s: 0004/2017 e 0005/2017, que 

designa, de acordo com os arts. 25, parágrafo 

único, 45 e 65, inciso III, alínea “a”, do 

Regimento Interno, para constituir as Comissões 

Permanentes. 

Comissão de Constituição e Justiça (nove 

membros): deputados Mauro de Nadal, Valdir 

Cobalchini, Jean Kuhlmann, José Nei Ascari, Darci 

de Matos, Dirceu Dresch, João Amin, Marcos Vieira 

e Rodrigo Minotto. 

Comissão de Finanças e Tributação (nove 

membros): deputados Fernando Coruja, Antônio 

Aguiar, Milton Hobus, Gabriel Ribeiro, José Milton 

Scheffer, Patrício Destro, Marcos Vieira, Rodrigo 

Minotto e deputada Luciane Carminatti. 

Comissão de Segurança Pública (sete membros): 

deputados Romildo Titon, Manoel Mota, Ricardo 

Guidi, Dirceu Dresch, Patrício Destro, Serafim 

Venzon e Rodrigo Minotto. 



Comissão de Agricultura e Política Rural (sete 

membros): deputados Mauro de Nadal, Valdir 

Cobalchini, Padre Pedro Baldissera, José Milton 

Scheffer, Natalino Lázare, Dóia Guglielmi e Cesar 

Valduga. 

Comissão de Direitos Humanos (sete membros): 

deputados Fernando Coruja, Mauro de Nadal, Dalmo 

Claro, Dirceu Dresch, Nilso Berlanda, Marcos 

Vieira e Cesar Valduga. 

Comissão de Transportes e Desenvolvimento 

Urbano (sete membros): deputados Manoel Mota, 

Valdir Cobalchini, Milton Hobus, João Amin, Marcos 

Vieira, Cesar Valduga e deputada Luciane 

Carminatti. 

Comissão de Educação, Cultura e Desporto (sete 

membros): deputados Antônio Aguiar, Valdir 

Cobalchini, Ricardo Guidi, Natalino Lázare, 

Serafim Venzon, Rodrigo Minotto e deputada Luciane 

Carminatti. 

Comissão de Saúde (sete membros): deputados 

Fernando Coruja, Antônio Aguiar, Dalmo Claro, 

Neodi Saretta, José Milton Scheffer, Serafim 

Venzon e Cesar Valduga. 

Comissão de Trabalho, Administração e Serviço 

Público (sete membros): deputados Manoel Mota, 

Fernando Coruja, Jean Kuhlmann, Dirceu Dresch, 

Altair Silva, Serafim Venzon e Cesar Valduga. 

Comissão de Economia, Ciência, Tecnologia, 

Minas e Energia (sete membros): deputados Mauro de 

Nadal, Jean Kuhlmann, Dirceu Dresch, Cleiton 

Salvaro, Nilso Berlanda, Dóia Guglielmi e Narcizo 

Parisotto. 

Comissão de Relacionamento Institucional, 

Comunicação, Relações Internacionais e do Mercosul 

(sete membros): deputados Mauro de Nadal, Manoel 

Mota, Gelson Merisio, Neodi Saretta, Altair Silva, 

Marcos Vieira e Rodrigo Minotto. 

Comissão de Turismo e Meio Ambiente (sete 

membros): deputados Mauro de Nadal, Valdir 

Cobalchini, Ricardo Guidi, Neodi Saretta, João 

Amin, Dóia Guglielmi e Cesar Valduga. 

Comissão de Pesca e Aquicultura (sete 

membros): deputados Antônio Aguiar, Manoel Mota, 



Gabriel Ribeiro, Padre Pedro Baldissera, José 

Milton Scheffer, Dóia Guglielmi e Rodrigo Minotto. 

Comissão de Legislação Participativa (sete 

membros): deputados Romildo Titon, Manoel Mota, 

Darci de Matos, Padre Pedro Baldissera, Altair 

Silva, Dóia Guglielmi e Cesar Valduga. 

Comissão de Proteção Civil (sete membros): 

deputados Fernando Coruja, Romildo Titon, Milton 

Hobus, Padre Pedro Baldissera, Patrício Destro, 

Serafim Venzon e Narcizo Parisotto. 

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência (sete membros): deputados Antônio 

Aguiar, Romildo Titon, José Nei Ascari, Cleiton 

Salvaro, Serafim Venzon, Narcizo Parisotto e 

deputada Luciane Carminatti.  

Comissão de Defesa dos Direitos da Criança e 

do Adolescente (sete membros): deputados Fernando 

Coruja, Valdir Cobalchini, Ismael dos Santos, 

Neodi Saretta, Nilso Berlanda, Serafim Venzon e 

Narcizo Parisotto. 

Comissão de Prevenção e Combate às Drogas 

(sete membros): deputados Romildo Titon, Ismael 

dos Santos, Dalmo Claro, Natalino Lázare, Serafim 

Venzon, Narcizo Parisotto e deputada Luciane 

Carminatti. 

Comissão de Ética e Decoro Parlamentar (nove 

membros): deputados Fernando Coruja, Antônio 

Aguiar, Gelson Merisio, Ismael dos Santos, Altair 

Silva, Cleiton Salvaro, Serafim Venzon, Narcizo 

Parisotto e deputada Luciane Carminatti.  

E, do Ato da Presidência n. 0005/2017, que 

designa os membros da Comissão de Ética e Decoro 

Parlamentar, e solicita aos senhores parlamentares 

mais idosos, dentre os de maior número de 

legislaturas, de cada comissão, que procedam, a 

sua convocação para a instalação dos trabalhos e 

eleição dos respectivos presidentes e vice-

presidentes, na forma do art. 123 do Regimento 

Interno desta Casa.” 

Será distribuída a todos os parlamentares a 

cópia dos Atos da Presidência, bem como a relação 

dos nobres colegas deputados constituídos para as 

respectivas comissões. 



Moção n. 0016/2017, de autoria do deputado 

Natalino Lázare, a ser enviada ao ministro da 

Agricultura, à secretaria de Comércio Exterior e à 

bancada catarinense no Congresso Nacional, 

apelando para intensificar a vigilância 

fitossanitária para importação de frutos de pera e 

maçã oriundos da República Popular da China e da 

Coréia do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0083/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que solicita o envio de 

mensagem ao governador do Estado e ao diretor 

presidente da Casan, pedindo informações acerca 

das ações de prevenção adotadas no rio Capivari 

que corta o bairro Ingleses, em Florianópolis.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os requerimentos n.s: 0079/2017 e 0082/2017, de 

autoria do deputado Natalino Lázare; 0080/2017, de 

autoria do deputado Darci de Matos; 0081/2017, de 

autoria do deputado Altair Silva; 0084/2017 e 

0085/2017, de autoria do deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que encaminhará 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0051/2017, de autoria do deputado Gabriel Ribeiro; 

0052/2017, 0057/2017 e 0058/2017, de autoria do 

deputado João Amin; 0053/2017, de autoria do 

deputado Mauro de Nadal; 0054/2017, 0055/2017 e 

0056/2017, de autoria do deputado Natalino Lázare; 



0059/2017 e 0060/2017, de autoria do deputado 

Serafim Venzon; 0061/2017, de autoria do deputado 

Altair Silva; 0062/2017, 0063/2017, 0064/2017, 

0065/2017, 0066/2017, 0067/2017, 0068/2017 e 

0069/2017, de autoria do deputado Neodi Saretta; e 

0070/2017, de autoria do deputado Nilso Berlanda. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa Revisora: Rubia]  

       

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Aborda à 

polêmica questão sobre o uso da Fosfoetanolamina 

sintética, conhecida como a pílula do câncer, 

informando que tem participado de movimentos para 

a legalização da substância como medicamento e não 

como suplemento alimentar, juntamente com um grupo 

de pesquisadores liderados pelo dr. Gilberto 

Chierice, da Universidade de São Paulo, USP.   

Afirma que, infelizmente, recebeu a informação de 

que alguns pesquisadores estão encaminhando 

estudos e vendendo o produto para os Estados 

Unidos, e que o mesmo será comercializado como 

suplemento alimentar. Lamenta a decisão, porque 

contraria a vontade da maioria dos pesquisadores 

brasileiros que defendem a pílula como remédio, e 

também por não existir a garantia de que o produto 

vá ser manipulado de forma correta. 

 Finaliza, destacando que vai acompanhar a 

situação na busca de mais informações, entendendo 

que o caminho é a luta e que as pessoas que 

convivem com o câncer têm pressa. Espera que a 

substância seja tratada como medicamento e não 

como suplementação alimentar. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

  

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra 

que, na presente data, comemora-se o Dia do 

Imigrante Italiano, ressaltando a grande 

contribuição que deram para o desenvolvimento 

catarinense. 

 Também compartilha a preocupação dos 

produtores e das comunidades que utilizam a SC-



467, que liga os municípios de Ouro e Jaborá. 

Explica que esta rodovia foi contemplada com 

recursos de R$ 114,6 milhões, do Pacto por Santa 

Catarina, para as obras de restauração. 

Entretanto, o projeto que vinha sendo executado 

por uma empresa portuguesa, e que já recebeu 70% 

do valor, foi abandonado antes da conclusão. Desta 

forma, o governo licitou nova empresa para 

concluir as obras que estão paralisadas há sete 

meses, tendo sofrido intensa deterioração.  

 Faz apelo ao governo do estado pela agilidade 

nas obras para que a população, que depende desta 

rodovia para sua mobilidade e das riquezas 

produzidas na região, possa contar com segurança e 

qualidade de logística. [Taquígrafa: Sara]  

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Manifesta 

satisfação pela notícia de que o governo de Santa 

Catarina vai contratar 1.084 novos policiais 

militares para cuidar da segurança dos 

catarinenses. Destaca que sempre debateu a questão 

e defendeu tal categoria profissional, enfatizando 

que inclusive trabalhou para que os excedentes do 

concurso da Polícia Militar de 2015 fossem 

chamados. Por fim, agradece ao governador Raimundo 

Colombo e ao secretário César Grubba pela posição 

firme e corajosa de aumentar o efetivo militar 

catarinense, ressaltando que, num momento de 

desemprego, quando o vandalismo aumenta, é 

importante pensar na segurança pública. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz um 

breve comentário sobre a operação realizada pela 

Deic, na semana anterior, em São João Batista, no 

confronto entre policiais e marginais, que causou 

um pequeno desgaste com a Polícia Militar do 

município. Afirma que qualquer tipo de 

comunicação, que houvesse naquela situação, 

colocaria em risco a população e os policiais, 

assegurando que é natural ocorrer desentendimento 

na atividade policia, porém é superado, uma vez 

que o objetivo é defender a sociedade. 



Enaltece a decisão do governador Raimundo 

Colombo, anunciando a nomeação de novos policiais 

militares excedentes; de chamar, no segundo 

semestre, os policiais civis de concursos 

remanescentes; também os aprovados no IGP, e a 

probabilidade de novos concursos para bombeiro. 

Por fim, parabeniza a Polícia Militar, o 

Comando-Geral, o secretário de Segurança Pública, 

o governador e o vice-governador, a Polícia Civil, 

salientando que é uma vitória da população de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Elzamar]  

      

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Reporta-

se ao assunto que já foi mencionado por diversos 

deputados na área de segurança pública, que é a 

chamada de novos policiais, destacando o feito do 

governador Raimundo Colombo por ter convocado mais 

de cinco mil policiais, sendo que ainda não 

concluiu seu segundo mandato. Ao mesmo tempo, 

menciona que o ex-governador Luiz Henrique da 

Silveira chamou mais de três mil policiais, o que 

demonstra a preocupação de ambos com a segurança 

da sociedade catarinense. 

 Discorre sobre o marco histórico da imigração 

italiana, que comemora no dia 21 de fevereiro o 

Dia do Imigrante Italiano, destacando a presença 

de mais de 30 milhões de ítalo-brasileiros no 

Brasil, sendo que Santa Catarina tem mais de três 

milhões. 

 

 Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo resgate cultural da 

imigração italiana, registrando a gastronomia 

típica dos ítalo-brasileiros, bem como a música de 

origem itálica.  

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Sílvia] 


